

# DOBROGEA JUNIA

## POLITICA, ECONOMICA, LITERARA-INDEPENDENTA, MILITARA

Director-Proprietar **CONST. N. SARRY**

**DOBROGEA DOBROGIENILOR**

ANUNCIERII  
 Pe un an lei 700  
 Pe 6 luni lei 400  
 Pe 3 luni lei 250

### LEGISLAȚIA ADMINISTRATIVĂ ȘI FUNCȚIONARIILOR ADMINISTRATIVI

De ce să fie educatori să  
 cere în prealabil funcționarului să  
 fie un bun psiholog, ca să se  
 poată orienta în mișcările senti-  
 mentelor, aspirațiilor și tenden-  
 țelor acelor care îl înconjoară, să  
 cunoască manifestările lor suflete-  
 ști atât de complexe și profunde,  
 în scopul de a putea interveni cu  
 eficacitate pentru căluzirea lor  
 spre țelul vizat de legea pozitivă  
 care garantează armonia socială,  
 prosperarea generală, viața și  
 vântul cetățenilor. Cum va avea  
 sălă timp, pentru studiu și obser-  
 vații alături de galele, un funcțio-  
 nar administrativ care la inter-  
 val de câteva luni părăsește o  
 localitate pentru a merge în alta  
 și așa mai departe?

Cum va putea omul acesta veni  
 călător și să crească cu hotărâ-  
 re și să aducă folositoare reale în  
 viața noastră? Hărăziți că sistemul de  
 plei azi trebuie schimbat dacă  
 vrem să înlătuim ceva sănătos  
 în țara asta mândră și bogată, cu  
 un număr considerabil de funcțio-  
 nari administrativi. Cune întru  
 bun de muncă și nu vrea să lu-  
 creze cu suflet curat, nu trebuie  
 primit, dar cine-i conștient și  
 harnic trebuie lăsat să lucreze cu  
 spor, trebuie lădat în locul său.  
 Inamovibilitatea are deci ca o  
 imperativă astăzi.

Viața în România înțegită, cu o  
 largă descentralizare administra-  
 tivă, cu drepturi civile și politice  
 acordate tuturor cetățenilor, ca  
 ceea ce legea să fie aplicată cu  
 metodă și înțelepciune. Prin însuși  
 natura lor, legile au o rațiune so-  
 cială bine determinată, nu se realizează  
 unul capriciu și ca atare nu tre-  
 bue să nască în mentalitatea ad-  
 ministrativă nici când credința că  
 ele sunt izvorite din capriciul ad-  
 ministrativilor. Vechiul sistem al  
 „ordinului sec” și al „biții din  
 picior” nu mai poate constitui în  
 vremea noastră un titlu de merit  
 pentru cei ce administrează, într-  
 cut dresăjii în acest domeniu a  
 fost de mult falocul cu educația.  
 De aceea, regretăm, inamovibilita-  
 tea e condamnă sine qua non  
 pentru realizări sănătoase în ad-  
 ministratia noastră.

Privită și sub alt aspect, in-  
 amovibilitatea funcționarilor din ad-  
 ministratie e justificată pe deplin  
 prin analogie cu alte categorii de  
 funcționari de specialitate. Așa,  
 de inamovibilitate se bucură ma-  
 gistratura, unde nu se cere nici  
 acțiune vigilență, nici inițiativă în  
 diverse împrejurări create de legi,  
 nici răspundabilitate funcțio-  
 nariilor din administrația publică; in-  
 amovibilitate are corpurile didac-  
 tice unde atribuțiunile legale sunt li-  
 mitate și unde autonomia profeso-  
 rului în lașia elevilor e fotome-  
 triat pe prescripțiunile legii, ca  
 sancțiuni imediate și eficace. De  
 ce care să nu-și aibă locul și în  
 administrația inamovibilitate unde  
 funcționarului i se cere doosebită  
 cultură, doosebită aptitudină, doose-  
 bită inițiativă și mai cu seamă  
 doosebită răspundere? Și apoi  
 funcționarul de administrație are  
 încredințări din domeniul tuturor  
 ramurilor de activitate publică a  
 statului, județului, comunei, într-  
 cut administratia publică e primul  
 resort care pune în funcțiune și  
 meșteșugul și acțiunile colecti-  
 vele organizate.

Legea judecătorească de ocrotă,  
 legea de urmărire, decretul lege  
 al comitetelor școlare, codul mi-  
 liceu, codul cooperatelor și altele  
 legituri din domeniul economic-  
 juridic-fiscal-cultural, nu trăsesc  
 prin concursul administrației! Cu  
 toate acestea funcționarul admi-  
 nistrativ superior pregătit pentru  
 toate și versatil în sprințuri tuturor  
 e inferior ca putere socială celor-  
 laltă subordinați publici din corpurile  
 speciale.

Această inferioritate descura-  
 jează clemiențe destoinice și a-  
 duce un rău înțeles în viața ad-  
 ministrativă. Inferioritate fa re-  
 putăciune, inferioritate în garanții  
 pentru păstrarea funcțiilor, infe-  
 rioritate în posibilitățile de lacu-  
 rare și de avansare a celor disti-  
 ngiți, dar superioritate la atribu-  
 țuni și în răspundere, acestea  
 provoacă criza morală care edru-  
 ctă administratia noastră astăzi.  
 Dacă cunoaște cineva de apro-  
 pe actualile programe ale școlii  
 superioare particulare și publi-  
 ce, din al căruri liceului și se  
 recuzează funcționarilor superiori  
 de administrație, rămâne surpris  
 de îngrămădirea studiilor care  
 sunt scrise să căpătească ceterea,  
 viitorilor conducători administra-  
 țivi. Se învață alături de drept,  
 procedură, economie politică și  
 socială, statistică, legislație, înanțe,  
 contabilitate, doctrină, jurispru-  
 dență, sociologie, etc. etc. (a se  
 vedea programă Școlii de Stat  
 după reorganizarea din 1925) —

de-și vise să crezi că acolo se  
 desăvârșește specializarea unor  
 funcționari cari nu mai au ce do-  
 băndi în viața socială. Ce folos  
 dacă după studii îndelungate  
 și după examene severe funcțio-  
 narii eminesc nu-și încurajă ca  
 să-și perfecționeze puterile și să-  
 fi alimenteze dragostea pentru ser-  
 viciul caruia s'a dedicat!

Să cere carte multă, că mai  
 multă, dar sufletul cald din care  
 izvorăște inițiativa hotărâtoare și  
 energia morală nu constituie  
 oare un mijloc de selecțiune și  
 care merită atențiune? Ce folos  
 că avem oameni cari au to-  
 cut filiele a sute de volume? Ce  
 folos că știți inteligență nu-și  
 puși deseri în serviciul public,  
 cum s'ar curvii ci în folosul per-  
 sonal? Ce folos că această inte-  
 ligență sculptează nu-și căluză  
 de o voință fermă și nu-și în-  
 cută de nobilă esențianț ai dreptă-  
 ței pentru adevăr și dreptate  
 puse în serviciul obțesc?

S'atunci de ce prea multă grija  
 pentru organizarea și eorgani-  
 zarea serviciilor publice? De ce  
 săte străduim pentru pregătirea  
 tehnică a personalului adminis-  
 trativ și prea puțin atențiune  
 pentru pregătirea sa morală, pen-  
 tru traiul său deșca, pentru sigu-  
 ranța zilei de mâine, pentru ania-  
 ta și conștiința sa în conșciență?

lăși pentru căcoșidem că:  
*Inamovibilitatea în funcțiune, sigu-  
 ranța zilei, limitarea atribu-  
 țiilor și încurajarea efectivă  
 a cizmenilor destoinice sunt cele  
 trei sădoase criterii de selec-  
 țiune a funcționarilor adminis-  
 trativi și de prosperare generală.*  
 Numai așa vom putea face din  
 funcționar administrativ un  
 adevărat educator — model de  
 muncă, cinste și legalitate — spre  
 ferocarea țării și spre măndra go-  
 vernanțării. **Ioan C. Bogora**

### RECENZI

## Muguri... Mugurei

de Vasluhia Al. Sarry

Editura ziarului „Dobrogea  
 Junia”, într-o ediție elegantă, a  
 apărut de curând volumul „Muguri-  
 Mugurei” al d-rei Vasluhia Al. Sarry.

Volumul de mai sus a venit o-  
 dată cu primule zile ale lui April.  
 Ca un noian de raze primava-  
 ratice, tinere, șoșoase, care estează  
 să fuzioneze natura cu gândurile  
 suave, subțirile și proza „Muguri-  
 mugurei” ca și adică o  
 treasură sărbătorească, în sănu  
 lumii noastre autoare.

Săhrite sunt scrise cu căldura  
 fierbinte a unui suflet tinar, ce  
 nu-și poate frânza aștea și entu-  
 ziasmul necesit de a apărta  
 slove îndrăznețe la câștig alți  
 de drag al orișărei tinere.

Scrisoră astfel, cu neșăgăduia  
 ardore și a se ridică cu arși  
 timpurii în sfera celor cari au  
 talentele mănoare pânăci poetice,  
 această lucră a Tomisului, a adu-  
 nat, la o vârstă când alți deabia  
 încep, material destul de bogat  
 pentru a umple un volum eien-  
 gent, căruia li dă numele „Mu-  
 guri, mugurei”.

Din titlul și din prefața banu-  
 lui sprințuros al începuturilor, d-ri  
 Cruștea-Dobăniște, se vede ușor  
 că volumul d-rei Sarry, cuprinde  
 producți fără pretenții, cari cer  
 doar-voința cititorilor, pentru că  
 volumul cuprinde bucați cari mai  
 târziu vor forma amănunțu unei  
 adolescențe sbrădnice, — unei  
 adolescențe, care acum, auten-  
 tifică toate faptele, îndămănd  
 frugal și sălătoare ale răbdăre-  
 ții, în reșă în căvea aște, deși  
 unele, însă tindră-te în hausa unei  
 compunșii și a unei subri a-  
 dănu pentru seamă săi.

În toate rândurile se citește  
 pasionată și înbură una sub-  
 tine, simțor, exprimată cu o drep-  
 țime, dar fără un sus nu toată  
 înțegri și așe.

Precu se arată de femeie, su-  
 flietă și prea senșită, se lasă  
 adică mizit de răutate și su-  
 ferința omenească și de aceea,  
 prin modeste-i putere de tinăre,  
 încearcă să des slătiri pentru fo-  
 dreptare, sau cel puțin slătiri cari  
 să le un antidor în contra ma-  
 terialismului înloc al secolului 20.

„Muguri, mugurei” așa dar,  
 nu se cade a se face cruce.  
 Critica unui volum care are  
 pretenția de a fi operă literară, d-  
 dar să facă critica unei tinere,  
 care scoate un volum numai din  
 dorința de a avea lizat cu cer-  
 ența istorică a țiparului, toate  
 înmăntările, abuciumii, toate  
 arnăle de împarșare supraomene-  
 scă, a unei adolescențe înlăc-  
 rată, nu.

Nu se cade deci a mășura vo-

## O propunere interesantă Informațiuni

**D. Const. Munteanu, cunoscutul patron meseriaș de pe șoseana Mangaliei No. 8, ne face următoarea propunere interesantă:**  
*S'au organizat — spune d-sa — tot felul de concursuri, spre a se găsi care e cea mai frumoasă țară din România. Indiferent de cum s'au desfășurat și cum s'au încheiat mai ales, aceste concursuri; fapt e că mai mare decât scandalul în care s'au sfârșit, a fost tâmbădăni, în care s'au înținat.*  
*Oare, în proporții mai modeste și dacă voilți, mai cuvințioase, nu s'ar putea ține un concurs pentru o „Miss, România” în gospodărie? Personal, adăogă d. Munteanu, aș subscrie o sumă, care să serve ca premiu pentru o asemenea Miss.*  
**Găsim propunerea de mai sus foarte interesantă și o transmitem la rându-ne doamnelor din Constanța, în special d-nei dr. Pilescu, care cu energia și spiritul de organizare ce o caracterizează, ar putea lua inițiativa unui asemenea concurs original și util tot o dată.**  
**Springul, nădăduim, că nu-i va lipsi, de nădăteri.** **„D. J.”**

### ȘTIRI ȘI FAPTE DIN DOBROGEA

#### TULCEA

D. Rusu, președintele comisio-  
 nului interimar a Camerei de co-  
 merț din Tulcea, seamăază o pu-  
 blicațiune prin care se face co-  
 noscut amănunțu adunării ge-  
 nerale dela 25 Aprilie la 26 Mai  
 — D. Justin Deick, profesor de  
 religie la școala normală, a fost  
 numit directorul gimnazialului din  
 Salina. În locul său este numit în  
 școala normală, diaconul Andreiu  
 dela catedrală.

#### DUROSTOR

Amul acesta sărbătoreasă sălăditi  
 omului, în jad. Durostor și la  
 Siliștra, s'a desfășurat cu un de-  
 oșbit fast. Astfel în curtea prefe-  
 cturală, în lașă tuturar copilașilor dela  
 școala, a soldașilor din garizoana  
 Siliștra și a unui număr public,  
 s'au sădit zece de pomi, în câm-  
 țelele micșorilor copilași și ale mu-  
 zicii mării. S'au rosut curățiri  
 frumoase de către profesorul ja-  
 dețelii V. Șirvanș și de d. M.  
 Fiera, șelul ocolului sălăric al ja-  
 dețelii.

#### CALIACRA

D dr. Păcurariu, prețectul jad.  
 Caliacra, a cumpărat vite și u-  
 nelle de muncă, pe cari le-a în-  
 părțit coloniştilor din jad, pen-  
 tru a avea cu ce să facă mnea  
 câmpului. Costul acestor unelle  
 se va plăti în trei ani.

### Autonomia porturilor și zonele libere

V. Virgil Madgearu, ministru  
 Industriei și comerțului și in-  
 terimar la comunicații, a numit  
 o comisiune care să studieze  
 întocmiră anul praect  
 de lege privitor la autonomia  
 porturilor și constituirea de  
 zone libere.

### Sezonul spargerilor

Arăștan în altă rubrică faptul că  
 în jadul aici un țaru nu s'a mai  
 comis. La oraș însă furturile se  
 înmulț.

### Din Medgidia

D. colonel medic Eștescu a sosit  
 în localitate, unde face o  
 inspecție medicală însepe.

### Vești din Mangalia

D. Hrășa Meade, preșurul pă-  
 gura Mangalia, a convocat la o  
 conferință administrativă pe primari,  
 notari și șefi de poșteri din în-  
 țere și județ. S'au det dispunșii  
 pentru executarea diferentor or-  
 ține și legi de interes general,  
 unânșe mășurî disciplinare con-  
 tra unșor abateri.

### Constănenți distincți

D. prof. C. Brățescu a fost  
 numit președinte al comisiei  
 examenului de capacitate, special-  
 ității geografice, în locul  
 d-ului M. David, demisionat.  
 Ca membru în comisiune,

### NICHITA NENOVANU

#### Conferința d-lui Micescu

După cum am mai amușat,  
 d. profesor Istrate N. Micescu



va ține în localitate o conferință, în cadrul de conferințe organizat de Cercul Studențesc Constanțean, vorbind despre „Mășăz cuvintelor în democrațiile moderne”.

#### Ultimul hoț din județ

De mai mult timp nu s'a mai  
 furat nimic în jad. Șau cel pu-  
 ținut nici o țire nu s'a mai fur-  
 giat despre vreun hoț prins.  
 Eri fost compania de jandarmi a  
 foaștel parșutului pe individul  
 Cuprian Lapaș, auturul a nume-  
 roase turțuri sălărige. Contra  
 numitului infractor s'a și emis m-  
 andat de arestare.  
 Credem deci că acesta este ul-  
 timul hoț care s'a mai prins în  
 județ — astfel că nu mai înregis-  
 trându-se nici o țire despre de-  
 zordină la săte, existența jandar-  
 meriel nu mai are nici un rost.

#### Arendarea bălților Statului

Ministerul de domenii a  
 deis că bălțile statului  
 să nu mai fie ardate,  
 pe viitor, în marea lor  
 majoritate, de căi coo-  
 perative de pescari.

#### Alergări de cai

Societatea Hippica Dobrogeana  
 aduce la cunoștință creaștorii  
 de cai și amatorii de alergări,  
 că în ziua de 14 Iunie a. c. cu  
 ocazia Congresului Internațio-  
 nalu Agriculturii, vor avea loc și  
 manifestări tipice pe Hipodru-  
 mul dela Palas-Constanța. Vor fi  
 o alergare tradițioală dobrogeana  
 pe cai din D-ăbș și o alergare  
 de 1/2 săuge dobrogean, pru-  
 duși din armășoru statului.

#### TARGUL CEREALELOR

- Cereale scoșe și vândute la  
 obșorul Constanța în ziua de 17  
 Aprilie 1929.
- 1 orz 540-550 100
  - 4 ovăz 595
  - 4 porumb 630-660
  - 3 fân 220-240
  - 6 pac dughea 260-300
  - 1 pac de ovăz 100

#### Cușta cu scrișori

Din Director al Ziarului  
 „Dobrogea Junia”

Făți de publicații apărșit în  
 ziarul „Dimineața” dia 13/IV 1929  
 No. 8020, cum că d. inspector  
 Șel și Așterierilor C. F. R. Con-  
 stanța s'ar l dădă la acie de bar-  
 bare laș de lucrării, curepect  
 vă rugăm să binevoiți a publica  
 în onor ziarul D-șvș. cele de  
 mai jos:

#### Fenomenele atmosferice

Regiunea Dobrogei este  
 bantuită de două zile de o  
 furună teribilă, care a cauzat  
 pagube însemnate atât la  
 orașe cât și la săte. Numere  
 roase acoperiruri dela casă,  
 stălpi și fire de telegraf au  
 fost smulse de vânt. De ase-  
 mena pe mare în timpul nop-  
 ții de ieri furtuna a fost gro-  
 nică. Temperatura a scășă  
 din nou. Ghiășe de 4-5  
 milimetri și vântul care queră  
 promie statornicie încă. A  
 pliaz clar. Frigul e cu draci  
 și blata populașe nevoșoșe  
 se întrebă agribilită: O mai  
 îi mult pășă ia... Paști?

#### DE VANZARE

DE VANZARE o pianină, în  
 perfectă stare de funcționare.  
 Detașor: a se adresa: ștăd  
 Dumbrava Roșie No. 5 bis.

La prefectura de jad și a avut  
 loc oșară o nouă consăltare a  
 șefilor de autorități în vederea  
 stabiliții definitive a programului  
 de primă a participașilor con-  
 gresului internașional de agricul-  
 tură.

Conducța de patroł va fi scoasă  
 de sub administrația celor lărate  
 și va trece direct sub cea a mi-  
 nisterului de comunicații. În  
 acest sens s'a și format o comi-  
 siune pentru redacșarea proiectu-  
 lului de lege respectiv.

Sfinșirea bisericel din orașul  
 Mangalia a fost amănată pentru  
 o dată care se va anunși alțior.  
 Această amănare a fost determi-  
 nată de faptul că consiliul paro-  
 chial respectiv, a cerut ca la solem-  
 nitate să participe și un membru  
 al Familiei Regale. Întracăt pri-  
 mul fond de construcți în sumă  
 de 25'000 lei, a fost donat de către  
 răpășatul R-ge Carol I.

D. nui Dumitru Dr-gomr și Du-  
 mitru Carp au fost numiți impie-  
 gași ștagiari la administrația finan-  
 ciară din localitate.

Unele ziare au amușat mari  
 avansări în armata de 10 Mai.  
 Din sursă autorizată aflăm că  
 din motive bugetare, alte  
 avansări nu se vor mai face.

Senatul a votat ieri legea chi-  
 rurgicală și a validat alegerea d-ului  
 Lepădătu ca senator de Vaslui.

Cu un vapor francez au sosit  
 eri în țară 100 avrei emi-  
 granti din Palestina, cari din  
 cauza mizeriei se repariașă  
 la locurile lor de baștină.

D. Nic. Ion Băntescu va supune  
 curșod Comitetului de lectură al  
 teatralui Nașional din Bucureș  
 prima d-șale lucrare teatrală „Ve-  
 righeta” dramă în 3 acțe.

Allam de asemenea că tot d-șu  
 a prezentat la Congresul Coștei  
 de Argiș un roman cu subiect  
 dobrogean. Uș în înșăușit ac u  
 tur conștănenț și și atragă pre-  
 miul I pentru primă sa lucră  
 literară serioasă.

Aflăm cu doosebită plăcere că  
 zinele acestea, într'un cerc simu-  
 lănu, a avut loc îogurina simu-  
 lănușă a șefilor de grup de d-șu  
 Poștaș, deșă în înșăușit ac u  
 tur conștănenț și și atragă pre-  
 miul I pentru primă sa lucră  
 literară serioasă.

Societatea Hippica Dobrogeana  
 aduce la șadunrea la adunarea  
 generală dia ziua de 14 Aprilie  
 a. c. Răind prezent un  
 număr de membrii prezăvit  
 de art. 28 din statut, adu-  
 narea s'a amănat pentru ziua de  
 21 Aprilie a. c. ore 11, confor-  
 m art. 29 și se va ține în  
 același loc.

DE VANZARE MOBILIA

Din cauza plecării din loca-  
 litate: Săfregie, birou, gard-  
 robu, bibliotecă toate stejar; ma-  
 siv, dormitor complet sau în  
 parte și altele obiecte de gospodă-  
 rie. — Angeleacu, I. Grădăștea-  
 nu 78 Local. 265-4

Societatea Demobilizașilor  
 „PILI APĂRĂTORI AI PATRIEI”  
 din Constanța

În șloa de 21 Aprilie 1929 ora  
 9 dimineașă se va ține o mare  
 festivitate la care demobilizașii sunt  
 rugași a lua parte în număr  
 cât mai mare.

Se va face dărea de seamă dia  
 anul 1924 și se vor discuta che-  
 știunți cari interesează societatea.  
 Sunt rugași a lua parte tot  
 țior.

Întrunirea se va ține în sala  
 cinema „Tranșilva”.

Biroul populașii Constanța ad-  
 duce la cunoștință că biroul  
 iberat de biroul populașii în  
 anul 1926, urmează a fi reînnoite  
 de mai săvșod valabilitate.

Tot oșată se atrage atențiunea  
 că fotografările de pe vechi  
 bușene sunt bune și nu sunt  
 necesare altele.

Comisariatul Poștelor comunale  
 și Broșe de Trăș, ca începere  
 dela 8 Aprilie 1929, s'a mutat  
 din localitate de pe str. Turda No.  
 3, pe str. Scarlat Vărnar în sala  
 Caroli, la cloș.

#### Antidelema Grecesc pur de mășine

garantat cu analiză  
 (avisul asubșinșilor de ficăș)  
 Se gășește permanent și se vînde  
 en-gros și en-detali cu  
 prețuri extrem de reduse  
 LA MARELE DEPOZIT  
 din Str. Scarlat Vărnar  
 COȘ cu Strada Grivășiei  
 — unde se detașă și produsele —  
 Fabrical de rahat Aurora

# IN CURAND SE VA DESCHIDE IN CENTRUL Pieței Independenței, la No. 7, (fostul local al BURSEI LOCAL FAMILIAR CU BERE SPECIALA BLONDA ȘI NEAGRĂ SEARA GRATAR SPECIALA) BURET BOGAT și bine asortat — Zilnic PEȘTE PROASPĂT — SEARA GRATAR SPECIALA — Excelenți CRENVIRȘTI cu HREAN din fabrici streine și SALATE de BOEUF la Bodega MIRCEA din București Toate consumațiunile sunt servite cu acurateță strictă și prețuri REDUSE

**CEA MAI MARE ECONOMIE AVEȚI LUCRÂND CU TRACTORUL CU MOTORINA „LANZ-GROSSBULLDOG” DE 22/28 H. P. CU PLUG CU 3 BRAZDE**

**MOTOR CU UN SINGUR CILINDRU**  
Fără supape  
Fără carburator  
Fără bugii  
Fără magnet  
**CONSTRUCȚIE SIMPLĂ și SOLIDĂ**



**500 TURE PE MINUT**  
Consum redus de combustibil  
eficient  
Pentru toate muncile agricole  
Inlesniri de Plată

Reprezentanță generală și Depozit pentru Dobrogea și Adrilater  
**HEINRICH MICHELL & Co.**  
Constanța — Strada Ștefan cel Mare (Mangaliu) No. 89 — Constanța

**PLUGURI, ROTATIVE, CULTIVATOARE și SEMANATORI PENTRU TRACTOARE și TOT FELUL DE MAȘINI AGRICOLE.** 115-30 ail.

**CRUCI și PIETRE FUNERARE, BUSTURI și orice fel de lucrări în sculptură, MONUMENTE pentru EROI, din piatră, ghips, marmură, granit, orice calori. Piatra de marmură pentru Lavare. Vând cel mai convenabil.**



FA. ISTVAN, str. ETERNITĂȚII 6 BIA.

**BICICLETE CURSIERE și de ORAȘ**



PREȚURI extrem de REDUSE  
Se vînd și cu inlesniri de PLATĂ  
DEPOZITAR: **LIBRĂRIA DOBROGEANĂ**  
CONSTANTA, — Str. Ștefan cel Mare 44

**CABINET DENTAR C. CARAVATACHE**  
DIPLOMAT AL ȘCOLII SUPERIOARE DENTARE DIN PARIS ȘI DIN ȘCOALA DENTARĂ SPECIALĂ DIN ATENA  
— EXTRACȚIE FĂRĂ DUREȚI  
NOUȚĂ! IN BATA DENTARĂ  
LABORATOR SPECIAL DENTAR  
Se lucrează din zi de zi  
— exact ca dinții naturali  
— POUȘI FIXE IN AUR —  
Se execută cu garanție ultimelor creațiuni ale ARTII DENTARE.  
APARATE MODERNE cu funcțiune electrică. — 100/80  
— STRADA CAROL No. 89

**Doctor B. Tataru**  
FOST MEDIC AL CLINICII UNIVERSITARE  
**BOLI DE PLĂMÂNI**  
— Boli și operațiuni de —  
**NAS, GÂT și URECHI**  
Electroanaliză, injecțiuni intravenoase  
tratamentul cu razele ultra-violete, tratamentul SCROPULUIȘOR CU RAZELE X  
RADIOGRAFIA și RADIOLOGIA  
GAZON 2 — BUCUREȘTI  
Consultanță: 8-12 dim. 2-7 p.  
Strada Roma Oprescu No. 11 (Îngă Hotel Carol). — Telefon

**Medic-Dentist Dr. I. UREZ-S. HUMBEL**  
— STRADA CAROL No. 89

**GEASORNICII FARA RIVAL**



**MERLAUER**  
VÂNZARE EXCLUSIVĂ

Prefectura Judejului Caliacra  
Serviciul financiar și de Contabilitate

**PUBLICAȚIUNE**  
No. 4188, 12 Aprilie 1929  
Se publica spre cunoștința generală în ziua de 29 Aprilie 1929, orele 11 dimineața, se va ține în localul acestei Prefecturi din orașul Buzargie, licitație publică cu oferte închise și sigilate și fără drept de supra-oferte, pentru aprovizionarea cantității de 400 metri cubi piatră brută, necesară la construcția de bordură prin cloșirea pe două țevi, pe șoseaua comunală Balci-Lacul Fuză km. 0-0 și 900.  
Valoarea după deviz a lucrărilor de executat este de lei 19000.

Prefectura Judejului Caliacra  
Serviciul financiar și de Contabilitate

**PUBLICAȚIUNE**  
No. 4189, 12 Aprilie 1929  
Se publica spre cunoștința generală în ziua de 29 Aprilie 1929, orele 11 dimineața, se va ține în localul acestei Prefecturi din orașul Buzargie, licitație publică cu oferte închise și sigilate și fără drept de supra-oferte, pentru aprovizionarea cantității de 400 metri cubi piatră brută, necesară la construcția șoselei comunale Balci-Lacul Fuză km. 0-0 și 900.  
Valoarea după deviz a lucrărilor de executat este de lei 22900.

**Dr. L. Rosenblatt**  
— SPECIALIZAT LA PARIS —  
In bolii de piele, sifilis și copii  
— 123, STRADA CAROL ION —  
(desupra magazinului de mobilă Soardana)

**Dr. FRIEDRICH BITTAU**  
FOST-MEDIC DE CLINICI DE GERMANIA  
In strada CAROL No. 118 colț cu Strada TUDOR VLADIMIRESCU  
ELECTRIZĂȚII și TRATAMENTE SPECIALE —BAZE ULTRAVIOLETE—  
SOLLUX — ULTRA-SOON —  
— DIATHERMIE —  
**Radiografie-Radioscopie Raze X-Röntgen**  
Consultanță: 8-11 și 2-4

**DOCTORUL EDUARD N. BERNFELD**  
Boli interne și de copii  
Boli de femei  
Tratamentul radical al BOLII VENERICE (sifilis etc.) și SIFILISULUI, prin cele mai noi metode.

**Electricitate medicală**  
pentru tratamentul bolilor de leasă (surzi, ulcra, oare); adaloid, nevralgii, durerilor reumatice  
Instalațiune de Raze ultraviolete  
pentru tratarea copiiiilor scrofuloși, rachitic, limfatic, anemici, seroși slab, bolnavi de tuberculoză osoasă la ganglionară și a adulților slab, nervoși, convalescenți, bolnavi de inimă. — Aceste raze vindecă rani vechi și au efecte foarte bune în diferite boli de piele și păr (căderea părului).

**DOCTORUL I. ROSETI**  
S'A MUTAT IN STRADA CUZA VODA No. 89  
Consultanță: 1-4 și 2-4

**Doctor Valentina Lates**  
MEDIC DE MATERINATE  
SPECIALIZATA LA PARIS —  
BOLI DE FEMEII, FACERI și INTERVENȚIUNI CHIRURGICALE  
**Doctor Louiza Lates**  
— BOLI INTERNE și DE FEMEII —  
Consultanță: 10-12 și 3-4  
— Strada Mircea No. 115 —  
— TUDOR VLADIMIRESCU —

**ALEXANDRU ZOSMER**  
— DENTIST —  
STRADA MANGALIEI No. 10 —  
— CONSTANȚA —  
Consult: 8-12 a.m. și 2-7 p.m.

**Donna BUTTER**  
execută denturi supra, apăsătoare în cazul medicale și sifilitice, satiene, curate, port partiera.  
A se adresa Piața Independenței No. 24 Etajul II deasupra magazinului Rabinovici, Strada: prin str. Carol. 828-30

**SE CAUTA** vânzător de ziare harnici și cu acte în regulă. A se adresa depozitarului nostru: **BANU-BRAUNSTEIN**, Strada Tache Ionescu No. 24.

**TANAR** CONTABIL-CORRESPONDENT dispune 2 ore zilnic. A se adresa la ziar sub „correspondent”.

**Cunoscuta și apreciată CROITORIE BADEA CONSTANTINESCU S'A MUTAT**  
tot pe Strada CAROL — însă la No. 117 (Cofetăria ADULIS)  
peste drum de Chioșcul Regal și terenul sportiv din GRADINA PUBLICĂ

Cu ocazia mutării, d. BADEA CONSTANTINESCU a adus un important stok de stofe noi, din cele mai apreciate desene și culori, — pentru COSTUME și PARDESIIURI — satisfăcând pretenții după jarzalele celor mai noi mode din Paris.

Onorata clientela e rugată să viziteze noul amănagement al CROITORIEI d. BADEA CONSTANTINESCU pentru a se convinge de noștetatea stofelor, de serviciul prompt și conștiincios, precum și de avantajele prețurilor.

**AVIZ**

**ATELIERELE SOCIETĂȚII COOPERATIVE „ENERGIA” CONSTANȚA, au pus în vânzare POMPE SPECIALE PENTRU SCOS APA DE LA ADÂNCIMI PANA LA 150 METRI, predându-le clienților complex montate cu apă la gura puțului și îndeplinind toate condițiile igienice prescrise de serviciul sanitar.**

Acționarea acestei pompe se face cu forță motrică, mână și mână. Se poate vedea una de model în funcțiune care stă în dispoziția clienților. Orice prospect și devize serm clienților indicându-ne adâncimea puțului și capacitatea de apă necesară.

Garantăm buna funcționare și orice deteriorări ale pompei pe trei ani.  
Mai garantăm superioritatea față de altele, effințata și avantajele de plată.  
Cu un acout de 30 %, or.cina poate avea o pomă în timp de 15 zile dela comandă. 231 B. A.

Marele depozit al fabricii de BERE

**BRAGADIRU**

Ofertă distinsei sale clientele cu prețuri avantajoase excelența BERE

**SLEEPING-CAR**

Asemenia oferă diferite sorturi de vinuri speciale în sticle din renumitele pivnițe BRAGADIRU.

Singurul Reprezentant General al Fabricii BRAGADIRU

**S. P. MAVROJANNI**  
CONSTANTA — STR. MIREȘA VODĂ No. 8 (Îngă Hotel Regal)

**CABINET DENTAR d. M. DINER**  
Diplomat al facultății de dentist — din Ibrera —  
Telefon 67/5

**EXTRACȚIE FĂRĂ DUREȚI**  
LABORATOR SPECIAL DENTAR  
Lucrări în aur și emal (poduri fixe). Se regulează dinți strâmți  
Reclotari din Berlin unde se execută în ultimile creațiuni ale artei dentare.  
Aparate moderne cu funcțiune electrică. Pentru funcționari prețuri reduse, cu inlesniri de plată  
**STRADA PLEVNEI No. 1**

**D. ST. DIMITRIU & G. ATHANASIADIS**  
CENTRALA: str. Tomis N° 12 CONSTANȚA  
EXPOZITIA Piața Independenței No. 19 colț cu str. Mircea

AGENȚI AUTORIZAȚI PENTRU VÂNZAREA P. ODUSELOȘ

**LINCOLN-FORDSON**

A sosit și s'a pus în vânzare

**NOUL TIP FORD 1928**  
— Mașini cu scute speciale pentru repararea și Tractoare FORD-FORDSON

Prefectura Judejului Caliacra  
Serviciul financiar și de Contabilitate

**PUBLICAȚIUNE**  
No. 4190, 12 Aprilie 1929  
Se publica spre cunoștința generală în ziua de 29 Aprilie 1929, orele 11 dimineața, se va ține în localul acestei Prefecturi din orașul Buzargie, licitație publică cu oferte închise și sigilate și fără drept de supra-oferte, pentru lucrările de clădire a șoselei comunale Balci-Lacul Fuză km. 0-0 și 900.  
Valoarea după deviz a lucrărilor de executat este de lei 14500.

D-nii concurenți pot lua informațiuni și studia caetul de sarcini în fiecare zi de lucru în cancelaria acestei prefecturi.  
Ofertele spre a fi admise la licitație, urmează a fi însoțite și de o garanție provizorie de 4 la sută din valoarea devizului în recușia Administrației Financiare Caliacra sau a Casei de Depuneri, Consemnațiuni și Economie.

Textele art. 72-83 din legea contabilității publice a Statului sunt aplicabile acestei licitații.  
Prefect, Dr. Păcuraru Șeful Serv. Caliacra

**DOCTOR E. LUCAR**  
Specializat la Paris  
Plămâni, inimă și stomac  
Tratamentul tuberculozei pulmonare prin Pneumothorax artificial  
Tratamentul modern al varicelor  
Strada CUZA VODA No. 71  
vîs-a-vîs de Clinica „Majestete”  
Consult: 8-11 dim. și 2-4 p. m.

**TANAR** cu practică de 7 ani, specialist în bransa de fierărie, caută post la un magazin, ca funcționar comercial. Adresa la ziar.

**De vânzare în total sau în parte, imobilul situat în strada Ștefan cel Mare No. 9 colț cu strada Mihail Cogălniceanu No. 48, compus din două construcții vechi și dintr-un teren viran. A se adresa: Bulavardul Regina Maria No. 77, Constanța. 245-0**

**SE CAUTA** un bun Reprezentant în Constanța pentru o mare Societate de asigurare bine introdusă. Perspective și combinațiuni frumoase în afaceri. Naștră oferte serioase cu garanție la redacție sub „asigurare”.

Prefectura Judejului Caliacra  
Serviciul financiar și de Contabilitate

**PUBLICAȚIUNE**  
No. 4190, 12 Aprilie 1929  
Se publica spre cunoștința generală în ziua de 29 Aprilie 1929, orele 11 dimineața, se va ține în localul acestei Prefecturi din orașul Buzargie, licitație publică cu oferte închise și sigilate și fără drept de supra-oferte, pentru lucrările de clădire a șoselei comunale Balci-Lacul Fuză km. 0-0 și 900.  
Valoarea după deviz a lucrărilor de executat este de lei 14500.

**CHERESTEA**  
de tot felul. Cu cele mai convenabile prețuri la vechi și cunoscutul Depozitar **ALBERT THEILER** șoseaua Ceresilor (Îngă Ghorului nou)

Cadouri superbe în toate prețurile vînd cel mai eficient Magazinul de Bijuterii Merlauber fiind depozitar de fabrică.

**DOCTOR A. RAPAPORT**  
Fost Intern de Spital  
Specializat la Paris  
Boli de Plămâni, Inimă, Stomac,  
GENITO-URINARE, SIFILIS, BOLI DE FEMEII  
STR. CAROL No. 54 Etaj. I  
Deasupra Farmaciei Constantini (St. Oheorghie)  
Consult: 8-11 a.m. — 2-7 p. m.